



தமிழ் திரை உலகில் அன்றும் இன்றும் பலராலும் விரும்பப்பட்ட கர்லுக்கு உரியவரான, 'காலங்களில் அவள் வசந்தம்' என்ற பாடலின் மூலம் பலரின் மனத்தைத் தொடர், பிரபல திரைப்படப் பின்னணிப் பாடகர் பி.பி.சிநீ னிவாஸ் சன்னை சதைப்படுத்தி சி.ஐ.பி.காலனியில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் அவரது 82வது வயதில் (14-04-2013) காலமானார். 1930ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 22ம் தேதி ஆந்திரமாநிலத்தில் உள்ள காக்கிநாடாவில் பிறந்த இவர் பனித் திரை வாமி, சஷேகிரியம் மாதம் பதிகளின் மகனாவார். திரைமணமான இவருக்கு நான்கு மகன்களும், ஒரு மகளும் இருக்கின்றார்கள். பட்டதாரியான, கர்நாடக சங்கீதம் கற்ற இவர் தமிழ், தலுங்கு, கன்னடம், மலையாளம், ஹிந்தி, உருது, சமஸ்கிருதம், ஆங்கிலம் போன்ற எட்டு மொழிகளை அறிந்திருந்தார். தமிழ், தலுங்கு, கன்னடம், மலையாளம் உள்ளிட்ட 12 மொழிகளில், ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்ட பாடல்களை இதுவரை இவர் பாடியுள்ளார்.

ஆர்.நாகநே திரராவின ஜாதகபலம் என்ற படத்தில் தமிழ், தலுங்கு, கன்னடம் ஆகிய மொழிகளில் திரைப்படப் பாடல்களைப் பாடியதன் மூலம் திரையுலகிற்கு இவர் அறிமுகமானார். ஏ.எம்.ராஜா, ஜிக்கி ஆகியோரின் பாடல்கள் ஒரு காலத்தில் பலராலும் விரும்பிக் கேட்கப்பட்டது பலருக்கும் ஞாபகம் இருக்கலாம். அதேபோல பி.பி. சிநீ னிவாஸ், ஜிக்கி இணைந்து பாடிய பாடல்களும் ஒருகாலத்தில் பிரபலமாக இருந்தன.

1952ம் ஆண்டு ஜெமினியின் மிஸ்டர் சம்பத் என்ற இந்திப் படத்தில் கீ தாட்டூடன் இணைந்து பாடியதில் இந்தித் திரையுலகில் அறிமுகமானார். 1955ம் ஆண்டு ஹரிசந் திரா என்ற மலையாள திரைப்படத்தில் பாடல் பாடியதன் மூலம் மலையாள திரையுலகிற்கு அறிமுகமானார். தமிழ் திரையுலக பிரபல நடிகர் ஜெமினிகணசேனின் கர்லுக்கு இணையாக இவரது கர்ல இரூந்ததால் நடிகர் காதல் மன்னன் ஜெமினிகணசேனுக் காக அதிக திரைப்படப் பாடல்களை இவர் பாடியுள்ளார். கன்னட திரைப்பட உலகில் முடிசுபா மன்னனாக விளங்கிய நடிகர் அமரர் ராஜ்குமரூக்கு கன்னட மொழியில் அதிக பாடல்களை இவர் பாடியுள்ளார். லதா மங்கலே கர், பி.பாணுமதி, பி.சுசீ லா, எஸ்.ஜானகி, கஜே.ஜமுனாராணி, எல்.ஆர்.ஈஸ்வரி, ஆகியோருடன் இவர் இணைந்து பல பாடல்களைப் பாடியுள்ளார். திரைப்படப் பாடல்கள் மட்டுமல்லாது, பக்திப் பாடல்கள், சூலகோகங்கள், தோத் திரங்கள் என்று வறூபல பாடல்களும் அதிகம் பாடியுள்ளார். இவரது கலசை சவேகை காக தமிழக அரசின் கலமைமணி விரூது மட்டுமல்ல, கர்லிசகை காகப் பல வறூ விரூதுகளும் பெற்றிருந்தார். கன்னட மொழியில்

Written by - குரு அரவிந்தன் -

Sunday, 05 May 2013 20:02 - Last Updated Sunday, 05 May 2013 20:07

சுமார் 3000 பாடல்களைப் பாடிய இவருக்கு, கர்நாடக மாநிலத்தின் சிறந்த விருதான கன்னட ராஜ்ஜோதஸு ;சுவ விருதும் கன்னட மதுலமசை சரிடம் இரூந்து இவருக்குக் கிடதை திருந்தது.

பி.பி. சிறினிவாஸ் பல தமிழ் பாடல்களைப் பாடியிருந்தாலும், சில பாடல்கள் மனதவிட்டகலாமல் இன்றும் இருக்கின்றன. 1961ம் ஆண்டு பாசமலரூம் அததைத் தொடர்ந்து பாவமன்னிப்பும் இவருக்குப் பகழ் தடேிக் கொடூத்தன. ஆண்டொன்றுபடோனாலு, ஆறூடூம் மண்ணிலு எங்கூம், அன்புமனம், அவள் பறந்து படோனாளே, அழகிய மிதுலலை, சின்னச்சின்ன, என்னருகே நீ யிருந்தால், இன்பம் பொங்கூம் வண்ணிலா, இந்த மன்றத்தில் ஓடிவரூம், இரவூ முடிந்துவிடூம், காதல் நிலவே, கண்ணூம் கண்ணூம் பசேயுதூம், மாம்பழத்து வண்டூ, மனிதன் என்பவன், மயக்கமா கலக்கமா, மெளனமே பார்வையாலு, நீ படோகூமிடமெல்லாமு, நிலவே என்னிடம் நரூங்காதே, நடுஞ்சம் மறப்புதில்லை, நறூறூவரனே யாரூ, நிலவூக்கு என்மலே, நினபைபுதெல்லாமு நடந்துவிட்டால், பார்த்துப் பார்த்து, பொன்னென்பனே, பொன்னொன்று கண்டனே, பிஜகைகூ வந்த மலரூ, ரூஜூ மகளூ இரூஜூகூமாரி, தனெறலே நீ பசூ, தூளூ கண்டனே, உடலூக்கு உயிர்பாரம், உங்கபொன்னான ககைகள் புண்ணாகலாமா? உன்னழககை கண்டூகொண்டால், யார் சிரித்தால், யார் யார் யார் இவர் யாரூ? படோன்ற பி.பி. சிறினிவாஸின் சில பாடல்கள் இன்றும் எங்கள் மனதவிட்டகலாமல் இருக்கின்றன.

பி.பி.சிறினிவாஸின் மறவூக்கு அஞ்சலி சலெுத்தப் பிரபல திரயூலகப் பிரபலங்கள் பல வந்திருந்தனர். மறந்த சிறினிவாஸின் உடல் அஞ்சலிககாக அவரூவீட்டில் வகைகப்பட்டிருந்தது. தமிழக மதுலமசை சர் சலெவி. ஜயெலலிதூ, ராகவனே திரூ ரூஜூகூமாரு, கவிஞர் வரூமுத்து, பாடகர் ஏ.எல்.ரூகவன், எல்.ஆர்.ஈஸ்வரி, மாணிக் கவிநாயகம், எஸ்.ஜூனகி, சின்மயி உள்ளிட்ட பலர் தங்களது இரங்கலை தெரிவித்துள்ளனர்.

‘அவர் சிறந்த ஓரூ ஆசிரியர் மட்டுமல்ல, தரமான பாடல்களைத் தரவனேடூம் என்ற கௌகயூம் கொண்டவர்’ என்று மறந்த பாடகர் பி.பி. சிறினிவாஸைப் பற்றி அவரூடூ பல பாடல்களை இணைந்து பாடிய பிரபலபாடகி எஸ். ஜூனகி கூறிப்பிட்டிருந்தார். இசை இரூகிகரகளைவிட்டூ அவர் மறந்தாலூம் காலமெல்லாமு அவர் கூரல் ஓலித்துக் கொண்டயூருக்கூம்.

kuruaravinthan@hotmail.com